

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Marți, 10 Decembrie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

## „Pelinul” din grădina social-democrată!

## Știința scoate un punct din mlaștina de la Ploiești

sport / 4

# Inspectoratul Teritorial de Muncă Dolj, în plină campanie de verificare a materialelor chimice periculoase, inclusiv cele pirotehnice



În decursul trimestrului IV al anului în curs, inspectorii din cadrul Inspectoratului Teritorial de Muncă (ITM) Dolj desfășoară acțiuni de conștientizare și control, incluse în Programul Cadru de Acțiuni pentru

anul 2024 al Inspecției Muncii. Acestea vizează modul de respectare a cerințelor minime de Securitate și Sănătate în Muncă (SSM) pentru protecția lucrătorilor împotriva riscurilor legate de expunerea

la agenți chimici periculoși (ACP) la locul de muncă. De asemenea, în această perioadă, se află în plină desfășurare campania de prevenire a comercializării efectelor pirotehnice, destinate Sărbătorilor de Iarnă.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

# „Pelinul” din grădina social-democrată!

MIRCEA CANȚĂR

Și anul acesta, aidoma anului trecut „Târgul de Crăciun”, de la Craiova, e un miraj și afluența vizitatorilor din toate colțurile țării, dar și din afară, atestată și de HoReCa, mai mult decât vizibilă, la orele serii, nu mai are nevoie de sublinieri adiacente. Fără a ne lungi cu vorba, e o reușită. Am fost convinși, de multă vreme, în pofida a tot felul de platitudini grotesti ale detractorilor săi, că primarul Craiovei, Lia Olguța Vasilescu, vrea să-și lege numele de un mare proiect, cu care să intre în istoria locului. Unde deja se află, fiind prima femeie care a acces în această funcție, în Bănie. Nu m-aș hazarda să acreditez ideea că și-a atins ținta nedivulgată, deși prin „Târgul de Crăciun” și atâtea și atâtea alte manifestări de anvergură, inclusiv cum arată, Craiova este pe o hartă turistică a României, dar și o altă ligă... a marilor municipii. Altceva reține, sau poate reține atenția, într-un moment

în care se vorbește dezlanțuit, aproape incontinent: primarul Craiovei face figură de „campion al prezenței tăcute”, al surâsului, al vocației de a asculta, eliberată de protocolul subînțeleș a obligațiilor de ales local. Poate e rezultatul, mă gândesc, unui discret traseu filozofic, la ani buni după ce s-a ocupat asiduu de economistul și sociologul italian Vilfredo Pareto (dacă îi vorbești lui Lasconi de acest nume, rămâne într-o stare de beatitudine), deși nu i-aș trece lejer cu vederea înțelepciunea, de a nu livra răspunsuri, fără căutarea lor prealebilă, de a nu le construi fără cearcănul de tatonare. Orice persoană ascunde virtuți pe care nu le poți observa la prima vedere. Mai clar: armele mai des folosite, de la o vreme, au devenit precizia, detaliul, consecvența. E o spectaculoasă reușită a faptului de a fi prezentă, cu o autoritate recunoscută, care vine din împliniri, din ceea

ce a reușit „să realizeze” din făgăduielile avansate. Am beneficiat, în mai multe rânduri de conversația purtată, așa că știu cum gândește. Nici „raportările” zilnice, pe pagina de socializare, nici rigoarea cotidiană, nu i-au pietrificat candoarea, sentimentul de a fi „undeva”, unde știe că lucrurile nu sunt cum ar dori, în afara oricărei complezențe cu sine, în afara oricărei rețete edificatoare. Când primarul Craiovei, fost parlamentar, în câteva mandate, fost ministru, are recunoașterea măturisită, de competență e vorba, și în **Asociația municipiilor din România**, n-aș vrea să salut tăcerile germinative, prin exces de solemnitate. Lia Olguța Vasilescu – cu resursele ei enorme de afecțivitate – nu se regăsește în orice frază, cu ceea ce au social-democrații în propria grădină, și cred cu convingere, că la ceea ce pot oferi, cu încredere, ca ofertă viitoare pentru prezidențiale, actualul pri-

mar al Craiovei, este mai mult decât o soluție viabilă, este, dacă vrei, pelinul – plantă campestră – din grădina lor. Cunoșcând flora spontană, cu aromele ei nedeslușibile, pot spune că pelinul cu irizările lui unice și presupusele beneficii pentru sănătate, care de Sf. Ilie, purtat ca simbol al purificării și regenerării spirituale, întărește sistemul imunitar și calmează, alungă spiritele rele și aduce armonia în familie, este... similar cu ceea ce ar putea săvârși primarul Craiovei, în situația în care ar accepta un asemenea rol. Și încă un lucru: este bine când oamenii politici sunt și cultivați, cât de cât, deși ambianța românească nu crede în bibliotecă. Și, dacă n-ai citit, la vremea potrivită, Cuore, Jules Verne, Frații Grimm, Creangă și Ispirescu, Micul Prinț, Muntele Vrăjtit, și nu mai continui, ajungi... ca Lasconi, să crezi despre tine, ceea ce nu vede nimeni.

## Inspectoratul Teritorial de Muncă Dolj, în plină campanie de verificare a materialelor chimice periculoase, inclusiv cele pirotehnice

În decursul trimestrului IV al anului în curs, inspectorii din cadrul Inspectoratului Teritorial de Muncă (ITM) Dolj desfășoară acțiuni de conștientizare și control, incluse în Programul Cadru de Acțiuni pentru anul 2024 al Inspecției Muncii. Acestea vizează modul de respectare a cerințelor minime de Securitate și Sănătate în Muncă (SSM) pentru protecția lucrătorilor împotriva riscurilor legate de expunerea la agenți chimici periculoși (ACP) la locul de muncă. De asemenea, în această perioadă, se află în plină desfășurare campania de prevenire a comercializării efectelor pirotehnice, destinate Sărbătorilor de Iarnă.

Grupul țintă al acțiunilor îl reprezintă angajatorii din toate domeniile de activitate, care dețin sau utilizează agenți chimici periculoși (ACP) la locurile de muncă (în special cei care folosesc diizocianați, tricloretilenă, tetracloretilenă, plumb și cadmiu). La Inspectoratul Teritorial de Muncă Dolj, un număr de 67 de societăți comerciale au comunicat deținerea și folosirea de agenți chimici periculoși. În luna noiembrie, au fost vizate societățile care folosesc plumb, cadmiu și diizocianați, fiind efectuat un număr de șapte controale. A

fost verificată existența condițiilor speciale de depozitare și manipulare a acestora și au fost constatate patru neconformități, pentru care au fost aplicate sancțiuni contravenționale. Totodată, au fost organizate întâlniri cu scop preventiv, de informare și aplicare unitară a prevederilor legale referitoare la deținerea substanțelor periculoase. „Prin acțiunile sale, ITM Dolj urmărește reducerea semnificativă a riscurilor legate de agenții chimici periculoși și crearea unui mediu de muncă mai sigur pentru toți lucrătorii”, a precizat Cătălin Mo-

hora, inspector șef al ITM Dolj. **Reguli stricte pentru pirotehnice**

De asemenea, în luna decembrie Inspectoratul Teritorial de Muncă Dolj va efectua controale și la comercianții de articole pirotehnice. „Atragem atenția că articolele pirotehnice pot fi comercializate doar în spații special autorizate, fiind interzis comerțul ambulant. Până la data de 06.12.2024, la nivelul județului Dolj, au fost autorizate 25 de spații de comercializare, amplasate în „Marlores” (1), Piața „Valea Roșie” (2), str. „Vasile Alecsandri” din Craiova (1), SUCPI (2), „Electroputere Mall” (2), „Craiovița Nouă” (5), Piața „Centrală” (5), „Jumbo” (1), „Auchan” Craiovița Nouă (2), Centrul Comercial „Bănie” (1), Filiași (2), Dăbuleni (1). Practic, acestea sunt singurele locuri care vând legal astfel de produse. În aceste spații este permisă comercializarea doar a articolelor pirotehnice din categoriile F1, T1 și P1 și doar către persoane care au împlinit vârsta de 18 ani. Articolele pirotehnice trebuie să aibă inscripționate, în Limba română, categoria din care fac parte, instrucțiunile de folosire și



termenul de garanție. Comercializarea către publicul larg a altor categorii este interzisă. În perioada Sărbătorilor de Iarnă, Inspectoratul Teritorial de Muncă Dolj

va continua efectuarea acțiunilor de îndrumare și control la agenții economici pentru respectarea prevederilor legale în vigoare”, a mai spus Cătălin Mohora.







# Știința scoate un punct din mlaștina de la Ploiești

## Petrolul – Universitatea Craiova 1-1

Au marcat: Tudorie 30 / Baiaram 74.

**Petrolul:** Zima – Ricardinho (Stănică 81), Papp, Y. Roche (Huja 17), L. Dumitriu – Mateiu, T. Keita – D. Radu (M. Rădulescu 82), Jyry (Jahic 73), Grozav – A. Tudorie (Moussaki 73). Antrenor: Mehmet Topal

**Universitatea Craiova:** L. Popescu 5 – Mora 6 (Șt. Vlădoiu 84), Maldonado 6, Sierra 4 (Cicâldău 73) 5, Bancu 6 – Sreciu 6, Oshima 6 – Bană 6 (Baiaram 46) 6, Al. Mitriță 3 (Căpățână 84), Paradela 4 (Koljic 62) 5 – Lukic 5. Antrenor: Constantin Gâlcă  
Arbitru: Marian Barbu 6.



Universitatea Craiova a fost aproape să iasă din Top 6 în urma simulacrului de fotbal de la Ploiești, o luptă în mlaștină din care nimeni nu putea câștiga, cu atât mai puțin fotbalul. Echipa lui Gâlcă nu putea invoca în niciun caz condițiile de joc, nici pe cele din deplasările eșuate la Iași și Dinamo, fiindcă pe teren impecabil n-a fost capabilă să se impună cu Petrolul acasă, cu Metalul Buzău, Botoșani și în alte jocuri în care a avut totul la îndemână și n-a oferit nici pe departe cât era nevoie. Evident, meciul nu ar fi trebuit să se dispute, dar a fost un test de implicare, dăruire, determinare, mai ales pen-

tru jucătorii destul de răsfățați ai Craiovei. De prea multe ori ei au intrat deconectați și inevitabil au avut handicap după prima parte, de această dată nefiind vorba de lipsă de motivație, ci de erori forțate.

La Ploiești, sub spectrul rămânerii în play-out, Știința a alergat prin mocirlă și pentru momentele în care a lenevit pe iarba verde de acasă. Gazdele au trecut de două ori centrul terenului și au avut o mare ocazie și un gol, fiind la un sfert de oră de a câștiga meciul care conta cu adevărat din dubla de 4 zile cu Universitatea. Mitriță a fost scos prea târziu de pe teren, el fiind

practic absent, la fel cum Paradela sau Sierra nu s-au adaptat deloc la condițiile de joc, dar Gâlcă a înțeles asta prea târziu. În rest, ecșii Craiovei,

Mateiu, Tudorie și Papp, au fost adevărații “lupi galben” pentru o echipă care-i plătește mult mai puțin și mai rar decât o făcea Rotaru. Craiova a

fost echipa care a încercat să joace chiar și în mlaștină, dar s-a întors numai cu un punct acasă, bucurându-se totuși că nu a picat sub linie.

## Baschetbaliștii Craiovei au învins campioana, U BT Cluj

Baschetbaliștii de la SCM Universitatea Craiova a profitat din plin de absențele importante pe care campioana, U BT Cluj, le-a avut în deplasarea din Sala Polivalentă, și s-au impus în meciul din etapa a 11-a a campionatului, scor 73-65, pe sferturi: 19-13, 15-17, 22-16, 17-19. Devante Juwon Brooks a

fost “man on fire” pentru formația din Bănie, terminând în double double, cu 20 de puncte, 10 recuperări (dintre care 5 ofensive), 2 interceptii și 2 blocaje. Antrenorul Craiovei, Tudor Costescu, a mizat pe jucătorii: Brooks 20 de puncte, Cabral 19, Vida 14, Watson 7, Crowley 7, Howard 4, Si-

nik 2, Badiu, Pușcașu, Ilie. În urma celor două victorii de săptămâna aceasta, cu Steaua și Cluj, SCMU Craiova urcă pe locul 5 în clasament, cu 17 puncte (6 victorii, 5 înfrângeri), iar în runda viitoare are parte de un alt meci infernal, în deplasare, cu CSM Oradea, pe 15 decembrie.



## Superliga, etapa a XIX-a

Sepsi – Rapid 2-0  
Buzău – Dinamo 0-1  
Petrolul – „U” Craiova 1-1  
UTA – Slobozia 3-4  
Poli Iași – Farul 2-2  
FCSB – Botoșani 2-1  
Hermannstadt – Galați, ieri  
„U” Cluj – CFR Cluj, ieri

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	19	9	6	4	29-20	33p
2. Dinamo	19	8	8	3	28-19	32p
3. CFR Cluj	18	8	7	3	30-20	31p
4. „U” Cluj	18	8	6	4	25-15	30p
5. Craiova	19	7	8	4	29-20	29p
6. Sepsi OSK	19	8	5	6	27-21	29p
7. Petrolul	19	6	10	3	19-16	28p
8. Rapid	19	5	10	4	22-19	25p
9. Galați	18	5	8	5	14-16	23p
10. Poli Iași	19	6	4	9	20-27	22p
11. Farul	19	5	7	7	19-26	22p
12. UTA Arad	19	5	6	8	19-23	21p
13. Slobozia	19	6	3	10	19-28	21p
14. Hermann.	18	5	4	9	21-31	19p
15. Botoșani	19	4	6	9	16-25	18p
16. Buzău	19	4	4	11	18-29	16p